
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE14206

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Hausse du coût des carburants pour la filière conchylicole
Question écrite n° 14206

Texte de la question

M. Bertrand Bouyx appelle l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre de la transition
écologique, de la biodiversité et des négociations internationales sur le climat et la nature, chargée de la mer et
de la pêche, sur la situation préoccupante de la filière conchylicole française face à la hausse rapide des coûts
du carburant. Ces dernières semaines, dans un contexte international marqué par de fortes tensions, les prix du
gasoil maritime ont fortement progressé, avec des niveaux atteignant désormais entre 0,82 euro et 1 euro le litre
dans certains ports, contre environ 0,62 euro auparavant. Cette augmentation brutale pèse directement sur
l'activité des entreprises conchylicoles, dont le fonctionnement repose en grande partie sur l'utilisation de
carburant, tant pour les activités en mer que pour les opérations logistiques. Cette évolution intervient alors que
le secteur est déjà fragilisé par plusieurs facteurs concomitants : des fermetures sanitaires répétées dans
certains bassins, une baisse de la consommation liée au contexte économique, ainsi que des tensions sur les
débouchés commerciaux. Par ailleurs, la hausse du coût du transport routier, répercutée sous forme de
surcharges carburant, vient encore alourdir les charges supportées par les exploitations. L'ensemble de la filière
est ainsi concerné, des producteurs aux distributeurs, avec un risque de désorganisation de la chaîne
économique et des conséquences potentielles sur l'emploi dans les territoires littoraux. Face à cette situation,
les professionnels du secteur évoquent plusieurs leviers d'intervention, parmi lesquels la mise en place d'un
soutien temporaire ciblé sur les dépenses de carburant, la mobilisation des dispositifs européens existants,
notamment dans le cadre du FEAMPA, ou encore des mesures facilitant l'accès au financement. Dans ce
contexte, il souhaite connaître les intentions du Gouvernement quant aux actions susceptibles d'être engagées
pour accompagner la filière conchylicole face à cette hausse des coûts et en limiter les conséquences
économiques.
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